

PARACETAMOL SOPHARMA tabl. 500 mg

Информация за пациента

Моля, прочетете внимателно тази листовка преди да започнете лечение. Тя съдържа кратка информация относно Вашето лекарство. Ако не разбирате нещо или имате допълнителни въпроси, обърнете се към Вашия лекуващ лекар. Запазете я, защото може да се наложи да я прочетете отново. Това лекарство е предписано лично на Вас и не трябва да го давате на други. То може да им навреди, дори ако симптомите им са същите като Вашите.

**PARACETAMOL SOPHARMA
ПАРАЦЕТАМОЛ СОФАРМА
Таблетки**

КАКВО СЪДЪРЖА ПАРАЦЕТАМОЛ СОФАРМА?

Всяка таблетка съдържа лекарствено вещество paracetamol 500 mg.

Помощни вещества: пшенично нишесте, повидон К25, талк, млечна захар, магнезиев стеарат.

ЛЕКАРСТВЕНА ФОРМА И ОПАКОВКА

10 таблетки в блистер от PVC/алуминиево фолио, по 2 или 40 блистера в картонена кутия заедно с листовка с указания за употреба.

**ПРИТЕЖАТЕЛ НА РАЗРЕШЕНИЕТО ЗА УПОТРЕБА И ПРОИЗВОДИТЕЛ
СОФАРМА АД**

София 1220, ул. "Илиенско шосе" 16, България

КАКВО ПРЕДСТАВЛЯВА ПАРАЦЕТАМОЛ СОФАРМА?

Парацетамол е обезболяващ и температуропонижаващ лекарствен продукт. Механизмът на действие е свързан с потискане на простагландиновата синтеза (на биологично активни вещества) в главния и гръбначния мозък.

ЗА КАКВО СЕ ИЗПОЛЗВА ПАРАЦЕТАМОЛ СОФАРМА?

Парацетамол Софарма таблетки се използва за лечение на лека до средно изразена болка при главоболие, мигрена, невралгия, зъбобол, възпаление на гърлото, болки в ушите, симптоматично облекчаване на ревматични болки, слаби и умерено изразени постоперативни и посттравматични болки; висока температура.

КОГА НЕ ТРЯБВА ДА ИЗПОЛЗВАТЕ ПАРАЦЕТАМОЛ СОФАРМА?

Не трябва да използвате Парацетамол Софарма таблетки в следните случаи:

- ◆ Ако сте алергични към лекарственото или някое от помощните вещества;
- ◆ Ако имате тежко чернодробно заболяване.

ПРЕДИ ДА ЗАПОЧНЕТЕ ЛЕЧЕНИЕ С ПАРАЦЕТАМОЛ СОФАРМА

Уведомете лекуващия си лекар, ако имате някакво хронично заболяване, ако сте свръхчувствителни към други лекарства или храни, или ако вземате други лекарства.

Уведомете Вашия лекар, ако имате чернодробно или бъбречно заболяване.



PARACETAMOL SOPHARMA tabl. 500 mg

Да се избягва употребата на други лекарствени продукти (и особено комбинирани!), съдържащи парацетамол, за да се предотврати евентуално предозиране и отравяне.

Парацетамол се използва с внимание при хроничен алкохолизъм.

Ефекти върху лабораторни тестове

Приемането на парацетамол може да повлияе лабораторните резултати от изследвания за съдържанието на пикочна киселина и кръвна захар.

Бременност и кърмене

Уведомете Вашия лекар, ако сте бременна или планирате да забременеете. Преди да вземете някакво лекарство по време на бременност, непременно се консултирайте с лекуващия си лекар.

Парацетамол може да се приема в терапевтични дози по време на бременност.

Прилаган в терапевтични дози, парацетамол преминава в малки, клинично незначителни количества в кърмата. Наличните данни показват, че няма вреден ефект върху кърмачето.

Ефекти върху способността за шофиране и работа с машини

Няма данни за неблагоприятно повлияване на активното внимание, способността за шофиране и работа с машини.

Информация за помощните вещества

Поради наличие на пшенично нишесте в състава на таблетката, продуктът е неподходящ за хора с непоносимост към глутен (глутенова ентеропатия).

КАКВИ ЛЕКАРСТВА МОГАТ ДА ВЗАИМОДЕЙСТВАТ С ПАРАЦЕТАМОЛ СОФАРМА ?

Моля, уведомете лекуващия си лекар за ВСИЧКИ лекарства, които вземате в момента или сте вземали доскоро, независимо дали са предписани от лекар или сте ги купили без рецепта. Това е важно, защото Парацетамол Софарма може да промени активността на някои лекарства или обратно, някои лекарства да променят неговите ефекти.

Уведомете лекуващия си лекар, ако приемате: метоклопрамид или домперидон (лекарства, засилващи мускулната съкратителна активност на стомаха и червата), хлорамфеникол (антибиотик), кумаринови антикоагуланти (лекарства, потискащи кръвосъсирването), изониазид и др. (противотуберкулозни лекарства).

Едновременното приемане с алкохол или лекарства, съдържащи алкохол, води до повишен риск от чернодробно увреждане.

НАЧИН НА ПРИЛОЖЕНИЕ И ДОЗИРОВКА

Дозата и продължителността на лечението се определят от лекуващия Ви лекар. Важно е лекарството да бъде използвано така, както лекарят Ви го е предписал. Не трябва да променяте дозите или да преустановявате лечението, без да се консултирате преди това с лекаря, дори ако се чувствате добре. Опитайте се да вземате лекарството по едно и също време всеки ден.

Начин на приложение: таблетките се приемат през устата с вода.



PARACETAMOL SOPHARMA tabl. 500 mg

Възрастни и деца над 12 г.: по 1–2 таблетки 3–4 пъти дневно. Максимална дневна доза - 8 таблетки. Препоръчва се интервалът между два приема да е 4–6 часа. Продължителността на лечебния курс не трябва да бъде повече от 10 дни.

Деца от 6 до 12 години: по 1/2–1 таблетка 3–4 пъти дневно. Продължителността на лечебния курс не трябва да бъде повече от 5 дни.

Лекарствената форма е неподходяща за деца под 6-годишна възраст.

Ако имате чувството, че ефектът на лекарството е много силен или твърде слаб, моля, съобщете на лекуващия си лекар.

Ако вземете повече Парацетамол Софарма, отколкото трябва

Ако сте приели доза, по-голяма от предписаната, може да се появят ранните признаци на отравяне с лекарството (при дози - над 20 таблетки парацетамол за възрастни и над 150 mg/kg при деца) – тежест и болки в коремната област, гадене, повръщане, липса на апетит, безпокойство, общо неразположение.

При съмнение за приемане на по-голяма доза парацетамол, посъветвайте се незабавно с лекуващия си лекар, даже ако се чувствате добре.

Ако сте пропуснали прием на Парацетамол Софарма

Ако пропуснете да вземете една доза, вземете я колкото е възможно по-скоро. Ако почти е настъпило време за следващата доза, вземете я както обикновено, като пропуснете дозата, която сте забравили. Не вземайте двойна доза, за да компенсирате пропуснатата. Продължете да взимате лекарството, както Ви е предписано от лекуващия лекар.

НЕЖЕЛАНИ ЛЕКАРСТВЕНИ РЕАКЦИИ

Както всички лекарства, Парацетамол Софарма може да има нежелани ефекти. Те обаче не се наблюдават задължително при всички пациенти, така че Ви може да не получите никаква реакция.

Парацетамол обикновено се понася добре от пациентите. В редки случаи може да се наблюдават прояви на свръхчувствителност - сърбеж, кожни обриви; в много редки случаи се срещат задух, понижаване на кръвното налягане, общо неразположение, жълтеница, кръв в урината, нарушения в уринирането.

Ако получите нежелани ефекти, включително и такива, които не са споменати в тази листовка, моля информирайте лекуващия си лекар.

СЪХРАНЕНИЕ

На защитено от светлина място, при температура под 25°C.

Да се съхранява на място, недостъпно за деца.

Лекарството не трябва да се използва след датата на изтичане срока на годност, отбелязана върху опаковката.

НАЧИН НА ОТПУСКАНЕ

По лекарско предписание.

Тази листовка е редактирана за последен път през м. Март, 2006 год.

